
平成２８年度

第３回 社会教育委員会議・公民館運営審議会 会議録

日 時  平成２８年１１月３０日（水） 午後１時３０分～午後３時１５分 

場 所  北杜市役所 西会議室 

出席者  篠原隆美、小泉優子、仲田俊朗、赤岡けさみ、板山國夫、大久保さかえ、 

小池正弘、齊藤けさ子、花輪定德、茅野昭子、堀内弘、島口礼子、 

溝口伸一郎、粟澤雅子 

欠席者  内藤久敬、坂本正子 

教 育  教育長 藤森顕治 

委員会   

事務局  生涯学習課長       山内一寿 

   社会教育担当リーダー   平井伸一 

     社会教育担当       高柳博基 

     社会教育担当       淺川蓮 

     南部教育センター     清水悦子 

     東部教育センター     大柴万三子 

     北部教育センター     坂本なつ子 

     西部教育センター     小澤志貴子 

議 事  （１）北杜ふれあい塾について 

     （２）平成２９年度北杜市生涯学習計画（案）について 

     （３）その他 

公開・非公開の別：公開 

傍聴人の数：０名 

１．開会（社会教育委員会議副議長） 

２．あいさつ（公民館運営審議会会長） 

３．教育長あいさつ（藤森教育長） 

４．平成２８年度 第３回社会教育委員会議・公民館運営審議会協議事項 

【北杜市社会教育委員会議議事運営規則第３条第３項により花輪議長が議長となる】 

（座 長） 審議会の公開に関する要綱第３条の規定により、議長が委員へ「公開」を諮る。 

      【委員了承】 

      第１号議案「北杜ふれあい塾について」を事務局からの説明を求める。 



（事務局） 北杜ふれあい塾について説明する。 

（委 員） 西部教育センターについて、参加者の要望も多かったため１案の落語を開催した

い。 

（委 員） 南部教育センターについては、タレントバンク登録者でもありますし黒田さんの

笑いヨガを開催したい、２案の健康問題は病院の先生が多忙で日程調整が難しい

また、確実に来てもらえるかが不明な状況です。 

（委 員） 健康問題のテーマは高齢者に人気がある、年間受講生も比較的高齢の方が多いた

め開催してもよいと思う。 

（委 員） 各センターの候補のテーマについて内容をもう少し詳しくお願いしたい。 

（委 員） 北部教育センターのラジオ体操も講習を受けきちんと行うと体力を使い体にもよ

い、ラジオ体操は各地区でも盛んに行われ、家庭でも出来る運動をレクリエーシ

ョンを通じて行う内容です。 

（委 員） 北部の２案の終活ですが講師の若月さんは別の自治体で講演実績があり、人生最

後に明るい活動を考えるテーマです。 

（委 員） 東部教育センターの１案のポールスミザーさんは自然を生かした庭造りのテーマ

で、萌木の村で庭を手掛けています、現場で実技を通しての講演です。ただ、忙

しい方ですので６月の実施を指定された経過があります。 

（事務局） 補足します、かなり先まで予定が入っている方ですが、無理を言い６月に時間を

取っていただいた経過があります、２案の岩合さんについては候補に挙がりまし

たが連絡が取れない状況です。 

（委 員） ポールスミザーさんは現地講演ですが、悪天候の場合の対応はどうか。 

（事務局） 萌木の村を歩きながらガイドをしていただけます、８０名程度であれば対応可能

と聞いています、また時間は午前中が良いそうです、天気は小雨であれば実施で

きます。 

（座 長） 現地までは、バスで行くことになる。 

（委 員） 東部の備考欄にある自然写真家の牛山さんやパラリンピック出場した鈴木さんも

候補に挙がっています、まだ、本人には話はしていませんがいかがですか。 

（委 員） 南部の笑いヨガと北部の終活について、対象者を高齢者に絞っているように思え

る、年間受講生等参加者には若い方が少ないが、必ずしも高齢者だけ対象にしな

くてもよいと思う。 

（委 員） 南部、北部ともどちらの案で行くかバランスをとれればよいと思う。 

（委 員） 北部の備考欄に記載してある五緒川さんについては、過去男女共同参画関係事業

で講演していただいた経過があります、甲州弁の講演もよいと思います。 

（座 長） 西部は落語、南部は笑いヨガ、北部は甲州弁、東部はパラリンピック出場の鈴木

さんということでよろしいか、北部・東部教育センターについては、これからの



交渉となりますので、よろしくお願いします。 

（事務局） ふれあい塾は例年通り６月から毎月１回開催していきます、日程を今後詰めてい

き社会教育担当の東京芸術大学講師及びホール担当のコンサートを開催できない

月に予定してします。年間受講生の募集は５月に行います。 

（座 長） 計画を立てる際、市民の意見を聞き決定した方が良いとある事業のアンケートに

書いたことがある、しかし意見を聞いていないと市民の方に言われたことがあり

ました。今後検討事項だと思います。 

（委 員） 先日開催の第６回は隣の会場で北杜市文化祭を開催していました、同時開催で参

加者からも大変好評でした。文化協会とも相談し同時開催を考えてもよいと思う、

相互に事業周知の機会になる。 

（委 員） 私も参加者から好評であったと聞きました、ふれあい塾は多くの市民に知られて

いない事業であるので同時開催は賛成です。 

（事務局） 私たちも感じています、情報発信を工夫を周知が予想以上に出来る、文化協会と

も連携し開催していくため調整を行います。 

（座 長） 他に意見等なければ、第２号議案に移ります。第２号議案「平成２９年度北杜市

生涯学習計画（案）について」事務局からの説明を求める。 

（事務局） 平成２９年度北杜市生涯学習計画（案）について説明する。 

（委 員） 公民館活動の支援について、地域の分館についての内容が記載してある、中央公

民館の活動内容を記載した方が良い、また社会体育施設の一覧の中で明野小笠原

プールについて廃止と記載してありますが、プールは既に取り壊してあるため一

覧には記載しない方が良い。 

（委 員） 公民館の職員の常駐状況について聞きたい。 

（事務局） 高根改善センター、長坂改善センター、白州総合会館には職員は常駐しておりま

せん。 

（座 長） 資料も多く本日のみでは検討できません、次回も議題として検討していきたいと

考えます、次回会議の際意見等お願いします。 

（座 長） 続いて第３号議案に移ります。第３号議案「その他について」事務局から説明を

求める。 

（委 員） 県社会教育研究大会、県公民館研究大会について参加のお願い。 

      生涯学習意識調査の年代別集計表について説明。 

      ９月開催の議会に上程した公民館条例について報告。 

（座 長） 質問等がありますか、ないようであれば議事を終了します。ご審議ありがとうご

ざいました。 

（事務局） 活発な意見等ありがとうございました。また、議長につきましては議事進行あり

がとうございました。 



（副会長） 第３回社会教育委員会議・公民館運営審議会を終了します。 

５．閉会（公民館運営審議会副会長） 午後３時１５分 


